



Народное слово

2024 – Год поддержки молодежи и бизнеса

Узбекистан –
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/rus ■ e-mail: infonsuz@mail.ru

1 марта 2024 года, № 44 (8622)

Пятница

Сканируйте QR-код, быстрый
переход на наш сайт



Исторический день, когда мечты тысяч наших соотечественников на обоих берегах Амударьи сбылись

Президент Шавкат Мирзиёев 29 февраля для ознакомления с проводимой работой в отраслях экономики, социальной сфере и махаллях, запуска новых объектов и проектов прибыл в Хорезмскую область.



Глава нашего государства сначала посетил Амударинский район Республики Каракалпакстан, где принял участие в церемонии открытия нового моста.

Это стратегически важное сооружение имеет большое экономическое и социальное значение. Президент инициировал проект 13 декабря 2020 года на встрече с активом Хорезмской области. За прошедшее с тех пор время была проделана масштабная строительная работа. Глава государства дважды приезжал осматривать строительство моста.

29 февраля состоялось торжественное открытие нового моста с участием представителей старшего поколения Каракалпакстана и Хорезмской области. За прошедшее с тех пор время была проделана масштабная строительная работа. Глава государства дважды приезжал осматривать строительство моста.

Глава государства сначала оценил качество моста, проехав по нему на поезде и автомобиле, затем провел встречу с представителями общественности, на которой подчеркнул огромное значение объекта для региона и его жителей.

— Улучшение ситуации в Приаралье, в частности смягчение последствий экологического кризиса и создание благоприятных условий для населения, является одной из основных целей стратегии развития нашей страны. Как я говорил ранее, судьба Каракалпакстана — это судьба Узбекистана, счастье и благополучие народа Каракалпакстана — это счастье и благополучие всего народа Узбекистана. Сегодня мы делаем еще один важный шаг на этом пути, — сказал Шавкат Мирзиёев.

Мост возведен в одном из самых отдаленных районов нашей страны. До сих пор люди пользовались старым понтонным мостом, установленным здесь в пятидесятые годы прошлого века. Каждую весну, когда таял лед и уровень воды в реке повышался, передвижение по мосту серьезно усложнялось, что создавало

不小的 трудностей для жителей по обоим берегам реки.

Например, жителям Амударинского района, чтобы добраться на автомобиле до Нукуса, приходилось ехать через Ургенч и Беруни, преодолевая дополнительные 180 километров. На поезде путь лежал через мост в Хазарске, что на востоке Хорезма.

Благодаря новому мосту эти трудности исчезнут, расстояния сократятся. Он обеспечит ближайший автомобильный и железнодорожный проезд между Каракалпакстаном и Хорезмом.

Длина моста составляет 423 метра. Вместе с ним была построена железная дорога длиной 85 километров, соединяющая станции Шават и Каузак, а также три вокзала.

Благодаря этому пропускная способность дороги увеличилась в четыре раза, в течение суток по ней могут проезжать 12 тысяч автомобилей. Это позволит сэкономить два часа времени для 48 тысяч пассажиров и обеспечить безопасное пересечение реки.

Мост способен пропускать до 24 пар поездов в обе стороны, что сократит железнодорожное расстояние на 180 километров и время доставки грузов до 6 часов. Это позволит удвоить годовой объем перевозок грузов и снизить их стоимость в два раза. Откроются новые железнодорожные направления в Казахстан и Россию.

К тому же благодаря перевозке камня из карьеров Каузакского района поездами, а не грузовым транспортом, улучшится сохранность автомобильных дорог, обслуживающих 4 миллиона жителей и туристов в регионе Приаралья. Это принесет большую пользу как населению, так и предпринимателям и туристам.

После этого Президент Шавкат Мирзиёев ознакомился с деятельностью текстильного предприятия

намного больше, чем просто еще один инфраструктурный объект. Он является прежде всего мостом крепкого доверия и дружбы, единства и сотрудничества между узбекским и каракалпакским народами. Это путь к Новому Узбекистану и Новому Каракалпакстану, путь к развитию и процветанию. Поздравляю всех с этим историческим днем, когда сбываются мечты тысяч наших соотечественников, живущих на обоих берегах этой великой реки, — сказал Президент.

Глава государства выразил благодарность мастерам-строителям, проектировщикам и инженерам, всем, кто внес вклад в постройку моста, за самоотверженный труд в тяжелых климатических условиях. Подчеркнуто, что работа по созданию удобств для населения продолжится.

В частности, в этом году линия Бухара — Ургенч — Хива, начиная со следующего года линия Мискин — Нукус будет электрифицирована. В результате будет запущено движение скоростных поездов в Хиву и Нукус, что облегчит местным жителям поездки в другие города страны. Благодаря этим проектам вдвое сократятся транспортные расходы, пассажиропоток увеличится на 30 процентов.

В целом такие крупные проекты способствуют росту экономического потенциала Каракалпакстана и Хорезма, привлечению инвестиций и созданию новых рабочих мест, увеличению доходов населения.

Выступившие на церемонии по здравии всех с этим историческим событием в жизни нашей страны и выразили благодарность главе государства за внимание к развитию Приаралья.

После этого Президент Шавкат Мирзиёев ознакомился с деятельностью текстильного предприятия

к удорожанию стоимости перевозок народно-хозяйственных грузов. Ситуацию нужно было исправлять кардинальным образом.

В декабре 2020 года во время поездки в Хорезм Президент провел встречу с активом области и дал поручение начать строительство железнодорожного и автомобильного моста через Амударью, связывающего Хорезмскую область с Каракалпакстаном. Предложение главы госу-

дарства было поддержано жителями региона с огромным воодушевлением, и эта инициатива начала последовательно претворяться в жизнь. Разработали несколько вариантов строительства с учетом ширины реки, числа искусственных сооружений, переноса коммуникаций. В итоге выбран самый оптимальный, и начало возведение стратегически важного объекта, имеющего

2 | 2

2 | 2

2 | 2

2 | 2

2 | 2

2 | 2

2 | 2

2 | 2

2 | 2

2 | 2

2 | 2

2 | 2

2 | 2

2 | 2

2 | 2

2 | 2

2 | 2

2 | 2

2 | 2

2 | 2

2 | 2

2 | 2

2 | 2

2 | 2

2 | 2

2 | 2

2 | 2

2 | 2

2 | 2

2 | 2

2 | 2

2 | 2

2 | 2

2 | 2

2 | 2

2 | 2

2 | 2

2 | 2

2 | 2

2 | 2

2 | 2

2 | 2

2 | 2

2 | 2

2 | 2

2 | 2

2 | 2

2 | 2

2 | 2

2 | 2

2 | 2

2 | 2

2 | 2

2 | 2

2 | 2

2 | 2

2 | 2

2 | 2

2 | 2

2 | 2

2 | 2

2 | 2

2 | 2

2 | 2

2 | 2

2 | 2

2 | 2

2 | 2

2 | 2

2 | 2

2 | 2

2 | 2

2 | 2

2 | 2

2 | 2

2 | 2

2 | 2

2 | 2

2 | 2

2 | 2

2 | 2

2 | 2

2 | 2

2 | 2

2 | 2

2 | 2

2 | 2

2 | 2

2 | 2

2 | 2

2 | 2

2 | 2

2 | 2

2 | 2

2 | 2

2 | 2

2 | 2

2 | 2

2 | 2

2 | 2

2 | 2

2 | 2

2 | 2

2 | 2

2 | 2

2 | 2

2 | 2

2 | 2

2 | 2

2 | 2

2 | 2

2 | 2

2 | 2

2 | 2

2 | 2

2 | 2

2 | 2

2 | 2

2 | 2

2 | 2

Исторический день, когда мечты тысяч наших соотечественников на обоих берегах Амударьи сбылись

1 Теперь в Тупраккалинском районе области начинается строительство еще одного комплекса — солнечной электростанции — французской компании «Voltaïa».

Это — первый такой крупный проект в Хорезме. В результате будет вырабатываться 254 миллиона киловатт-часов зеленой энергии в год, что покроет 11 процентов годового потребления электроэнергии в регионе. Планируется подключить станцию к сети к концу года.

Реализация проекта позволит увеличить объем генерации электроэнергии в Хорезме на 30 процентов — до 424 мегаватт. В частности, это полностью удовлетворит годовую потребность Тупраккалинского района в 135 миллионов киловатт-часов.

Кроме того, это даст возможность передавать 40 процентов избыточной энергии в соседние районы, обеспечивая стабильное электроснабжение 85 тысяч домохозяйств.

Самое важное, станция позволит экономить 76 миллионов кубометров природного газа и предотвратить выброс в атмосферу 106 тысяч тонн вредных веществ.

Отдельно стоит отметить, что в рамках этого проекта впервые будет использован опыт агропрототипа, который объединяет производство энергии и сельское хозяйство на одном участке, позволяя выращивать сельскохозяйственные культуры под солнечными панелями.

Выразив благодарность инвестору и инженерам, глава государства подчеркнул, что такие инновационные проекты укрепляют многоглавое сотрудничество между Узбекистаном и Францией.

— Поздравляю всех вас с этими новыми мощностями, которые вдохнут новую жизнь в экономику не только Хорезмской области, но и всей нашей страны, — сказал глава нашего государства.

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев в рамках программы поездки в Хорезмскую область провел встречу с генеральным директором компании «Voltaïa» Себастьяном Клером.

Французская компания имеет солидный опыт реализации проектов в области возобновляемой энергетики. В настоящее время осуществляет инвестиционные проекты на сумму более 10 миллиардов долларов в 20 странах мира.

На встрече рассмотрены перспективы расширения взаимовыгодного партнерства.

Подчеркнуто последовательное развитие узбекско-французских многоглаванных отношений, обретших всеобъемлющий характер благодаря регулярным встречам на высшем уровне.

В ходе официального визита Президента Узбекистана во Францию в ноябре 2022 года были достигнуты договоренности о кооперации в приоритетных отраслях экономики, в том числе в сфере возобновляемых источников энергии.

В этом контексте с особым удовлетворением отмечен старт работ в рамках проекта по строительству совместно с «Voltaïa» фотоэлектрической станции мощностью 100 мегаватт в Тупраккалинском районе с дальнейшим расширением возможностей за счет внедрения решений агропрототипа.

Глава нашего государства поддержал планы по расширению проектов сотрудничества с компанией, в числе которых организация производства аккумуляторов в Хорезмской области и строительство гибридной электростанции в Бухарской области.

Президент посетил совместное предприятие «Khorezm Insulation Group» в Ургенче.

В Узбекистане уделяется большое внимание применению энергосберегающих технологий в строительных проектах. В связи с этим растет спрос на материалы из базальта. Анализ показывает, что ежегодная потребность в плитах из этого материала составляет около 80 тысяч тонн.

Совместное предприятие «Khorezm Insulation Group» создано с учетом коньюнктуры рынка. Проект стоимостью 41 миллион евро производит теплоизоляционные плиты из базальта, добываемого в горах Карагат Каракалпакстана.

Годовая производственная мощность предприятия — 30 тысяч тонн, что позволяет обеспечить потребности строительной отрасли и осуществлять экспорт продукции в объеме 10 миллионов долларов в Россию и соседние страны.

Здесь установлено оборудование из Германии, Турции, России и Китая. На предприятии создано 300 новых рабочих мест.

Президент в ходе осмотра предприятия подчеркнул важность улучшения качества продукции и повышения уровня локализации производства.

В настоящее время ведется работа над проектом по выпуску 15 тысяч тонн полипропилена и полиэтилена в год, что создаст еще 80 рабочих мест и позволит увеличить экспорт на дополнительные 10 миллионов долларов.

В завершение первого дня поездки в Хорезмскую область Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев провел рабочее совещание с участием руководства Министерства энергетики, АО «Узкимёсаноат» и крупной за рубежной инвестиционной компании.

Обсуждены вопросы совместной реализации проекта по созданию крупного газохимического комплекса в Хорезмской области за счет инвестиций в объеме свыше 10 миллиардов долларов.

Ожидается, что здесь появится возможность производить 2,5 миллиона тонн продукции в год и создать 3 тысячи рабочих мест. Период реализации проекта — 2024–2028 годы.

Осуществление проекта придаст новый импульс развитию газохимической отрасли и станет одним из промышленных флагманов Нового Узбекистана.

Поездка Президента Шавката Мирзиёева в Хорезмскую область продолжается.

Икрам АВВАЛБОЕВ,
корр. УзА

Символ созидания и единения



1 Руководитель страны постоянно держал ход реализации проекта на контроле, лично посетив данный объект.

В итоге появилось современное инженерное сооружение, впечатляющее своими техническими параметрами, — мост длиной 423 метра и шириной 8 метров.

Вместе с ним построена железная дорога протяженностью 85 километров, соединяющая станции Шават и Каракузяк, а также три вокзала.

Реализация проекта, по данным АО «Узбекистон темир йуллари», осуществлялась за счет собственных средств

компании и привлекаемых кредитных ресурсов.

Строительство моста вели специалисты

треста «Куприкуриши», входящего в его

состав. При возведении

объекта использовались

современные материалы, обеспечивающие его прочность и надежность на долгие годы. К примеру, металлические конструкции изготовлены из лучших высокопрочных мостовой стали.

На протяжении десятилетий понтонный мост служил переправой для людей и автотранспорта. Устаревшую конструкцию не раз ремонтировали, а зимой проезд по нему нередко быть закрыт, — говорит

главы государства. Проект, инициированный Президентом Шавкатом Мирзиёевым, можно назвать одним из важнейших, реализованных в Новом Узбекистане, открывающим очередную

сторону в развитии

страны.

Историческое со

битие, которое призвано

изменить жизнь стра

ны, — открытие моста,

соединяющего берега

Амударьи, — яркое под

тверждение того, что

Приаралье было и оста-

ется в центре внимания

главы государства. Про

ект, инициированный

Президентом Шавкатом

Мирзиёевым, можно

назвать одним из важнейших, реализованных в Новом Узбекистане, открывающим очередную

сторону в развитии

страны.

На протяжении десяти

летий понтонный мост

служил переправой

для людей и автотранс

порта. Устаревшую

конструкцию не раз

ремонтировали, а зи

мой проезд по нему

нередко был закрыт,

— говорит

главы государства. Проект, инициированный Президентом Шавкатом Мирзиёевым, можно назвать одним из важнейших, реализованных в Новом Узбекистане, открывающим очередную

сторону в развитии

страны.

На протяжении десяти

летий понтонный мост

служил переправой

для людей и автотранс

порта. Устаревшую

конструкцию не раз

ремонтировали, а зи

мой проезд по нему

нередко был закрыт,

— говорит

главы государства. Проект, инициированный Президентом Шавкатом Мирзиёевым, можно назвать одним из важнейших, реализованных в Новом Узбекистане, открывающим очередную

сторону в развитии

страны.

На протяжении десяти

летий понтонный мост

служил переправой

для людей и автотранс

порта. Устаревшую

конструкцию не раз

ремонтировали, а зи

мой проезд по нему

нередко был закрыт,

— говорит

главы государства. Проект, инициированный Президентом Шавкатом Мирзиёевым, можно назвать одним из важнейших, реализованных в Новом Узбекистане, открывающим очередную

сторону в развитии

страны.

На протяжении десяти

летий понтонный мост

служил переправой

для людей и автотранс

порта. Устаревшую

конструкцию не раз

ремонтировали, а зи

мой проезд по нему

нередко был закрыт,

— говорит

главы государства. Проект, инициированный Президентом Шавкатом Мирзиёевым, можно назвать одним из важнейших, реализованных в Новом Узбекистане, открывающим очередную

сторону в развитии

страны.

На протяжении десяти

летий понтонный мост

служил переправой

для людей и автотранс

порта. Устаревшую

конструкцию не раз

ремонтировали, а зи

мой проезд по нему

нередко был закрыт,

— говорит

главы государства. Проект, инициированный Президентом Шавкатом Мирзиёевым, можно назвать одним из важнейших, реализованных в Новом Узбекистане, открывающим очередную

сторону в развитии

страны.

На протяжении десяти

летий понтонный мост

служил переправой

для людей и автотранс

порта. Устаревшую

конструкцию не раз

ремонтировали, а зи

[НС КОНТАКТЫ]

Механизм укрепления безопасности

Председатель Сената Олий Мажлиса Танзила Нарбаева приняла специального представителя Генерального секретаря ООН, руководителя Регионального центра ООН по превентивной дипломатии Центральной Азии Каю Химнадзе.

Разговор вёлся о сотрудничестве Узбекистана с ООН и ее специализированными учреждениями, в том числе Региональным центром по превентивной дипломатии для Центральной Азии.

Партнерство с центром направлено на обеспечение мира и безопасности, борьбу с терроризмом, предупреждение и уголовное пресечение конфликтов, совместное и рациональное использование трансграничных водных и энергетических ресурсов.

Узбекистан в рамках ООН выдвигает инициативы, которые находят поддержку мирового сообщества и являются практическим вкладом в обеспечение стабильности и устойчивого развития, защиты прав человека.

Отмечена деятельность платформ для сотрудничества на региональном уровне, в том числе Диалога женщин-лидеров стран Центральной Азии, который за три года стал своеобразной площадкой по выработке востребованных предложений в деле обеспечения гендерного равенства. Для реализации новых эффективных мер в рамках Диалога было предложено рассмотреть вопрос об открытии его постоянного действующего секретариата в Ташкенте.

Обсуждались вопросы реализации потенциала юношей и девушек. Состоялся обмен мнениями по налаживанию эффективного сотрудничества в этой сфере с Центром по повышению знаний членов Молодежного парламента при Сенате о современных методах и инструментах превентивной дипломатии.

По итогам встречи достигнута договоренность о дальнейшем развитии конструктивного партнерства по ряду актуальных вопросов регионального характера.

[НС ДИАЛОГ]

Джизакская область: чем живет регион?

Председатель верхней палаты парламента Танзила Нарбаева встретилась с жителями и депутатами местных Кенгашей народных депутатов Шараф-Рашидовского, Зааминского, Дустликского районов и города Джизака Джизакской области.

Первым пунктом посещения стал завод по производству легковых автомобилей, введенный в эксплуатацию в Шараф-Рашидовском районе на территории СЭЗ «Джизак». Здесь производят 100 тысяч легковых автомобилей в год. Предусматривается наладить ежегодный выпуск 314 видов автозапчастей, замещающих импорт, на 130 миллионов долларов, создать четыре тысячи рабочих мест. В ходе ознакомления с деятельностью предприятия внимание уделено условиям труда, своевременности выплаты достойной заработной платы.

Знакомство с регионом продолжилось на массиве Янги Узбекистон, возведенном в махалле «Октош». Подобные жилые комплексы строятся во всех областях на основании Указа Президента «О мерах по строительству массивов Янги Узбекистон и обеспечению социально-экономического развития регионов» от 9 декабря 2021 года. На территории выше 40 гектаров строятся 19 многоэтажных домов с 1 300 квартирами, школа, детсад, поликлиника, 12 детских площадок, автостоянки. Внимание было сосредоточено на строительстве массива, учете установленных нормативных требований в этом процессе и выполнении задач, предусмотренных указом.

Председатель Сената побывала в доме Юлдуз Жаббаровой в махалле «Кангли». Женщина благодаря кредитам наладила свое дело за счет выращивания в тепличных условиях клубники по корейской технологии, получает стабильную прибыль. Ей предложено распространить данный опыт и в других домах махалли.

В ходе встречи с депутатами местных Кенгашей Шараф-Рашидовского и Пахтакорского районов внимание акцентировалось на задачах, вытекающих из Указа Президента «О мерах по повышению эффективности деятельности органов государственной власти на местах». Состоялся обмен мнениями по повышению эффективности работы местных Кенгашей, использованию института заслушивания отчетов органов государственного управления на местах.

В центральной больнице района Т. Нарбаева поинтересовалась качеством медицинских услуг, оказываемых населению во взрослом, детском и родильном отделениях комплекса, а также условиями, созданными для больных. Проанализирована работа по охране материнства и детства, высказаны предложения по повышению квалификации специалистов и профилактике заболеваний.

Председатель верхней палаты парламента посетила зааминский женский дом-интернат для лиц с инвалидностью «Мурувват» при Национальном агентстве социальной защиты, введенный в эксплуатацию в январе этого года, ознакомилась с условиями, созданными для женщин, побеседовала с врачами и пациентами. На реконструкции учреждения было потрачено 47 миллиардов сумов, здесь могут разместиться 350 женщин с инвалидностью.

Т. Нарбаева изучила состояние проводимой работы в махалле «Кайрим», побеседовала с махаллинской «Семеркой». Внимание удалено вопросам образования, профориентации и обеспечения занятости молодежи. На встрече с жителями затронуты вопросы активного вовлечения женщин в предпринимательство.

Председатель Сената ознакомилась с деятельностью по развитию туризма в Зааминском районе, современной туринфраструктурой, созданными условиями для гостей и любителей путешествий.

В рамках посещения Дустликского района Председатель верхней палаты парламента посетила Центр микропромышленности и оказания услуг, где 10 субъектов предпринимательства реализуют 82 проекта. Побеседовала с работниками трикотажной фабрики, открытой при центре, поинтересовалась условиями работы, проблемами, с которыми сталкиваются субъекты предпринимательства в своей деятельности.

С инспектором по профилактике махалли «Чинобод» разговоршел о работе с трудовыми мигрантами, проблемными семьями и молодежью, воспитании юношей и девушек в духе патриотизма.

Т. Нарбаева также ознакомилась с развитием киберспорта и его новыми возможностями. В Джизаке создана арена пяти инициатив «Jizzakh cyber sport». Киберарена оснащена новейшим компьютерным оборудованием, в ней есть зал для соревнований на 1 000 мест, 12 учебных кабинетов, конференц-зал, кафе.

Председатель Сената, председатель Федерации велосипедного спорта Узбекистана Т. Нарбаева посетила также Джизакский колледж олимпийского резерва. Проведена встреча с велосипедистами области, областной Федерации велосипедного спорта и спортсменам вручены сертификаты на автомобиль «Да-мас» и 10 специальных велосипедов.

Наряду с государственными медицинскими учреждениями в регионе развивается и частный сектор. В Джизаке Т. Нарбаева посетила частную клинику «Райхан-Шахзод», ознакомилась с условиями и возможностями, побеседовала с врачами и пациентами.

Информационная служба Сената Олий Мажлиса.

[НС ИЗУЧЕНИЯ]

От экономики до экологии

На совещаниях, проведенных под председательством Президента Республики Узбекистан, определены приоритетные задачи на 2024 год в сферах макроэкономической стабильности, экономического развития, роста инвестиций и экспорта, промышленности, строительства, транспорта, экологии и социальной сферы.

Рабочие группы в составе депутатов Законодательной палаты Олий Мажлиса находятся в регионах и изучают выполнение задач, поставленных главой государства.

Мебель на экспорт

Рабочая группа под руководством заместителя Спикера Законодательной палаты Олий Мажлиса Зухры Ибрагимовой в Сырдарьинской области изучает работу по обеспечению экономического роста, созданию рабочих мест, повышению эффективности экономических зон и привлечению иностранных инвестиций.

Члены рабочей группы ознакомились с деятельностью мебельного кластера в Янгиире. На предприятии создано 110 рабочих мест. Специалисты выпускают более 60 видов продукции. Мебель реализуется на внутреннем рынке, экспортируется в соседние страны. В Таджикистане в этом году поставили продукцию на 200 тысяч долларов. В ходе встречи говорилось о перспективах предприятия, увеличении объемов экспорта и создании дополнительных рабочих мест.

Депутаты посетили ООО «Sirdaryoelftexsanoat group», специализирующуюся на производстве генераторов, электротрансформаторов, электроплит и вентиляторов. Ознакомились с пятью водоснабжения и канализации, сетей электро-, газо- и теплоснабжения, разработке проектно-сметной документации автомобильных дорог, строительству объектов социальной инфраструктуры и территорий общего пользования. Ответственным лицам даны рекомендации.

Рабочая группа побывала в школе № 1 Андижана, где создано около 100 рабочих мест, производственная мощность составляет 35 миллиардов сумов в год. Ведутся переговоры с китайскими партнерами по освоению выпуска светодиодных телевизоров.

Народные избранники в рамках общегосударственного проекта «Зеленое пространство» посадили более 100

ров и газовых плит. Члены рабочей группы также интересовались проводимой работой по расширению возможностей компании и поддержке сотрудников.

Проблемные вопросы, выявленные в ходе изучений, взяты на контроль.

Город для полуумиллиона жителей

Рабочая группа во главе с заместителем Спикера Законодательной палаты Олий Мажлиса Хайрилло Гаппоровым находится в Андижанской области, где изучает меры по созданию рабочих мест.

Депутаты ознакомились со строительством города Нового Андижана. Под него выделено 4 тысячи гектаров. Планируется возведение жилые социальные комплексы, объекты сферы услуг, малые промышленные и зеленые зоны для 440 тысяч человек.

Изучена работа в рамках проекта по строительству систем питьевого водоснабжения и канализации, сетей электро-, газо- и теплоснабжения, разработке проектно-сметной документации автомобильных дорог, строительству объектов социальной инфраструктуры и территорий общего пользования. Ответственным лицам даны рекомендации.

Рабочая группа побывала в школе № 1 Андижана, где ознакомилась с созданными условиями, состоялась беседа с учащимися и преподавателями.

Народные избранники в рамках общегосударственного проекта «Зеленое пространство» посадили более 100

фруктовых и декоративных деревьев.

Корма методом гидропоники

Во главе с председателем Комитета нижней палаты по аграрным и водохозяйственным вопросам Равшоном Мамутовым члены рабочей группы ведут изучения в Бухарской области.

Они посетили Каракульский район. Вместе с хокимом района ознакомились с деятельностью ООО «Бухоро Агрокластер Чорва», расположенного в махалле «Бузачи». В животноводческом комплексе общества содержится 3 000 голов крупного рогатого скота, треть из них пород голштейн, симменталь, швц. В племенной и селекционной целях ведется отбор ангусской и бельгийской пород.

Налажено интенсивное выращивание кормов методом гидропоники. В целях укрепления кормовой базы животноводческому комплексу выделено 400 гектаров.

Депутаты рассказали о проделанной работе по дальнейшему развитию животноводческой отрасли, финансовой поддержке хозяйствующих субъектов, увеличению кормовой базы.

Также ознакомились с проделанной в районе созидательной работой и благоустройством. В махалле «Чолкувар» возводятся многоэтажные дома на 160 квартир. Объект планируется сдать в эксплуатацию к концу года.

Парламентарии побывали в Каракульбазарском государственном лесном хозяйстве. Здесь на 4 470 гектарах выращиваются саженцы декоративных деревьев и кустарников.

Депутаты нижней палаты, побеседовав с ответственными лицами, приняли меры по решению существующих проблем.

«Народное слово».

[НС СЛОВО ДЕПУТАТА]

Влекут шедевры старины

Туризм в мировом масштабе становится важным драйвером экономики, в том числе в обеспечении занятости. В прошлом году в этой сфере обеспечена занятость 430 миллионов человек, что составляет девятую часть созданных рабочих мест.

По данным Всемирной туристической организации, глобальная активность путешественников в 2023 году близка к докоронавирусному уровню. В прошлом году 1,3 миллиарда человек побывали за пределами своей страны. Ожидается, что к 2033 году объем глобальной туристской индустрии увеличится на 50 процентов по сравнению с 2019-м, достигнув 15,5 триллиона долларов.

Потенциал Узбекистана, расположенного в центре Великого шелкового пути, получает все большее признание. Прошедшая в Самарканде 25-я сессия Генеральной ассамблеи Всемирной туристской организации, а также объявление по инициативе Узбекистана в 2027 году Международным годом устойчивого и экологичного туризма служат тому подтверждением.

Безвизовый режим въезда в Узбекистан предоставлен гражданам около 150 стран. Упрощенный порядок получения электронных виз введен для туристов из 55 государств. Растет количество гостиниц, туристских направлений и объектов достопримечательностей. Только в этом году создано 15 тысяч гостевых мест, благодаря чему их число достигло почти 140 тысяч. Построено 540 мест отдыха и открыто 70 туристских маршрутов. Пристали к пассажироперевозкам частных авиакомпаний.

И все же имеется много неиспользованных возможностей. В Государственной программе реализации Стратегии «Узбекистан-2030» в «Год поддержки молодежи и бизнеса» определен ряд задач по увеличению числа внутренних туристов до 21 миллиона, а прибывающих на основе паломнического туризма — до 1,5 миллиона. Будут запущены крупные туристские кластеры. В регионах откроются 600 гостиниц, гостевых домов и хостелов.

Будут активно привлекаться частные инвестиции. В целях дальнейшего развития туризма в регионах намечено создать такие новые маршруты, как «Туристское кольцо Золотой долины», соединяющие районы и города Ферганы, Андижана и Наманганы, «Кольцо крепостей» через Хорезм и Каракалпакстан.

Депутаты, избранные от Демократической партии «Миллий тикланиш», в чьей предвыборной программе акцент сделан на развитии туризма, внесут свой вклад в выполнение указанных выше задач.

Жамшид КОСИМОВ, депутат Законодательной палаты Олий Мажлиса.

[НС КОНФЕРЕНЦИИ]

Импульс взаимовыгодному сотрудничеству

Вашингтон состоялась конференция «Узбекистан и Китай: продвижение взаимовыгодного сотрудничества на благо народов двух стран».

В мероприятии, организованном Международным институтом Центральной Азии (МИЦА) и посольством Китайской Народной Республики в Узбекистане в партнерстве с Институтом стратегических и межрегиональных исследований (ИСМИ) при Президенте Узбекистана, торгово-промышленными палатами двух стран, Китайской академией международных проблем при Министерстве иностранных дел КНР, приняли участие более 200 представителей министерств и ведомств, ведущих аналитических и научно-исследовательских центров двух стран, деловых кругов КНР. В их числе представители компаний «China Energy», «BYD Uzbekistan Factory», «Power China», «ZTE Investment» и «Asia Trans Gas».

Ряд признанных экспертов подключились к форуму из Пекина и Шанхая в режиме онлайн. Спикерами форума выступили Чрезвычайный и Полномочный Посол Китайской Народной Республики в Узбекистане Юй Цзюнь, руководители ведущих аналитических центров Узбекистана и Китая, представители министерств и ведомств, а также китайских компаний, работающих в нашей стране.

На конференции обсуждены итоги прошедшего 23–25 января государственного визита Президента Узбекистана Шавката Мирзиёева в Китай и его переговоров с Председателем КНР Си Цзиньпином. Представители официальных структур и экспертного сообщества КНР дали высокую оценку текущему состоянию взаимоотношений между нашими странами. Подчеркнуто, что результаты переговоров лидеров двух стран служат прочной основой для дальнейшего укрепления узбекско-китайских отношений, способствуют устойчивому развитию всего региона.

Участники форума проинформировали об основных проектах, реализуемых между двумя странами, условиях, созданных для китайских

Подъем мировой туристской отрасли на новый уровень

И Ведущие СМИ Пакистана сообщили, что в консультациях по согласованию текста документа активное участие приняли эксперты России, КНР, США, Турции, Германии, Великобритании, делегации ЕС, Японии, Республики Корея, Египта, Бразилии, Аргентины. Представители государств — членов ООН отметили своевременность и актуальность представления данной резолюции.

Документом закреплены озвученные главой нашего государства принципы о важной роли туризма в сохранении богатого культурного наследия цивилизаций, укреплении мира и толерантности, уважении ценностей народов.

Документ призывает ЮНВТО совместно с пра-

вительствами, структурами системы ООН, региональными организациями принимать комплексные меры по его успешному проведению, а также рекомендовать всем заинтересованным сторонам активно продвигать устойчивый и жизнестойкий туризм в качестве важного инструмента исключения бедности, поощрения участия женщин, молодежи, пожилых людей и инвалидов, расширения экономических возможностей и создания достойных рабочих мест и источников дохода.

Таджикское информационное агентство «Avesta» написало: «2027 год объявлен Международным годом устойчивого и жизнестойкого туризма». Сообщается о единогласном одобрении

документа, главная цель которого — достижение устойчивости и гибкости сферы туризма к новым проблемам и вызовам современности.

Отмечается, что эта цель была озвучена Президентом Шавкатом Мирзиёевым на Самаркандской сессии Генеральной ассамблеи Всемирной туристской организации (ЮНВТО) в октябре 2023 года. Особое внимание в резолюции уделено развитию зеленого туризма для сохранения экологии, биоразнообразия и сокращения загрязнения атмосферы.

В резолюции подчеркивается важность развития устойчивого туризма, включая экотуризм, который может способствовать достижению ЦУР, экономическому росту,

обеспечению полной занятости, а также развитию сельских районов и улучшению условий жизни сельского населения.

«Резолюция рекомендует всем заинтересованным сторонам активно продвигать устойчивый и жизнестойкий туризм в качестве важного инструмента исключения бедности, поощрения участия женщин, молодежи, пожилых людей и инвалидов, расширения экономических возможностей и создания достойных рабочих мест и источников дохода», — говорится в сообщении популярного в Таджикистане ИА «Avesta».

Египетское информационное агентство «Sada El Balad» подчеркнуло, что предложенная Узбекистаном резолюция была единогласно одобрена Генеральной Ассамблеей ООН, и 2027 год объявлен Международным годом устойчивого и жизнестойкого туризма.

«Более 80 стран-членов выступили соавторами данной резолюции», — говорится в статье. — «Ее суть основана на мнениях, высказанных Президентом Узбекистана Шавкатом Мирзиёевым на состоявшейся в Самарканде в октябре 2023 года сессии Всемирной туристской организации ООН относительно стабильности и гибкости туристской сферы перед лицом новых проблем и современных угроз».

Отмечается, что в резолюции закреплены принципы о том, что туризм играет важную роль в сохранении богатого культурного наследия различных цивилизаций, укреплении мира и толерантности, уважении ценностей народов. Основное внимание уделяется развитию зеленого туризма с целью сохранения экологии, биоразнообразия и снижения загрязнения атмосферы.

Резолюция направлена на принятие комплексных мер для успешной реализации года совместно с правительствами, структурами системы ООН и региональными организациами.

Подчеркивается, что, по мнению экспертов, выдвинутая Узбекистаном резолюция положит начало подъему мировой туристской отрасли на новый уровень.

ИА «Дунё».

ИСУЗЫ ДРУЖБЫ

Пример патриотизма, человеколюбия и высокой нравственности

У каждой нации есть великие поэты, чьи стихи проникают в самое сердце, остаются в народной памяти. Для туркменов это Махтумкули Фраги. В своей поэзии он отразил духовный облик, национальное самосознание, культуру, традиции и сокровенные мечты туркменского народа. Выдающийся поэт и мыслитель занимает особое место в истории литературы и культуры всего мира. В его произведениях, пронизанных глубоким гуманизмом, обрели яркое выражение общечеловеческие ценности — любовь к Родине, миролюбие, призыв к созиданию, дружбе и братству.

Поэзия Махтумкули близка и узбекскому народу, его стихи хорошо знают и любят в Узбекистане. Сама судьба связала поэта с узбекской землей. Окончил сельскую школу в местечке Хаджи-Говшан в Туркменистане, где поэт родился и вырос, он некоторое время учился в Бухаре. Затем получил полноценное образование в медресе Шергазихана в Хиве. Изучив историю Узбекистана, Махтумкули проникся искренней любовью к нашему краю, глубокой симпатией — к его народу и культуре. В Хиве он обрел немало единомышленников, наставников, друзей и почитателей. С благодарностью вспоминаю о прожитых здесь годах, слагал прекрасные стихи. Махтумкули Фраги называл великого узбекского поэта Алишера Навои своим учителем, что является прекрасным примером дружбы между узбекским и туркменским народами.

В XXI веке традиции вечной дружбы и добрососедства наших народов продолжаются. Недавно опубликованное постановление Президента Узбекистана «О широком праздновании 300-летия великого туркменского поэта и мыслителя Махтумкули Фраги» — лучшее тому подтверждение.

Круглая дата со дня рождения мастера слова в этом году широко отмечается в мировом масштабе под эгидой ЮНЕСКО. Международная организация тюркской культуры (ЮРКСОЙ) провозгласила 2024-й Годом великого поэта и мыслителя тюркского мира Махтумкули Фраги. Коллекция его рукописей в прошлом году включена в Реестр ЮНЕСКО «Память мира». Это еще раз подтверждает, что литературное наследие туркменского поэта и мыслителя входит в сковищницу мирового искусства и служит духовному обогащению человечества.

В этом году в Узбекистане в целях проявления уважения узбекского народа к Махтумкули Фраги и в его лице к братскому народу Туркменистана планируется издать книгу избранных произведений поэта, сборник научных статей, посвященных его жизни и творчеству. В



нальный Лидер туркменского народа, председатель Халк Маслахаты Туркменистана Гурбангулы Бердымухamedов. Он отметил, что широкое празднование 300-летнего юбилея Махтумкули Фраги в Узбекистане станет еще одним проявлением нерушимости братских уз между нашими народами и государствами, общностью их исторических судеб, нашего единства и готовности всегда быть вместе.

В 2014 году в Узбекистане отмечалось 290-летие со дня

сит имени Алишера Навои, здесь также установлен памятник поэту.

Стихотворения Махтумкули Фраги служат образцовой школой мудрости и высокой духовности. Его произведения любими народом, веками передаются сказителями-бахши во многом благодаря их поэтическому языку, приближенному к живой разговорной речи. Поэт доказал, что не только персидский и арабский, но и туркменский язык подходит для высокой поэзии. Его лирика объединила туркменский народ. Ведь в стихах Махтумкули Фраги с неповторимой полнотой и сопричастностью отразились чаяния и думы туркменов.

Он родился в тяжелое для своего народа время, не было единой нации, разрозненные племена соперничали друг с другом и боролись с иноzemными захватчиками. Поэт, с детства наблюдавший такое разделение, писал: «Самый большой враг народа — разрозненность, необходимо объединение всех племен, служение одной цели». Махтумкули был настоящим патриотом, образование единой туркменской нации, было его заветной мечтой. Об этом свидетельствует литературный псевдоним поэта — Фраги, что в переводе означает «разлученный», и его пламенные строки:

Как плоть возврата бытия,
Изведав смертный сон, желает,
Окровавленная моя
Душа иных времен желает.
...

Фраги недугом истомлен:
Объединителя племен
Прихода благостного он,
В Туркмению влюблен, желает.
(Перевод А. Тарковского)

Акцент

Стихотворения Махтумкули Фраги служат образцовой школой мудрости и высокой духовности. Его произведения любими народом, веками передаются сказителями-бахши во многом благодаря их поэтическому языку, приближенному к живой разговорной речи.

Как подчеркивается в постановлении главы государства, в настоящее время, когда в исторических отношениях Узбекистана и Туркменистана начался новый этап, бессмертное художественное наследие Махтумкули Фраги приобретает еще более важное значение. Непревзойденные произведения поэта, одинаково почитаемого двумя братскими народами, регулярно издаются в нашей стране большими тиражами. В память о Махтумкули в Хиве воздвигнут мемориальный комплекс, ставший местом притяжения для почитателей его творчества.

Спустя несколько дней после публикации документа на имя Президента Шавката Мирзиёева отправил послание Нацио-

нального лидера туркменского народа Джасранту Мирзаеву: «Махтумкули Фраги — это «огненный» поэт. Я из Хорезма, для нас его произведения дороги. Он являлся народным поэтом, которому доводилось достучаться до сердца простого человека и пробудить в нем прекрасные черты».

В свою очередь один из центральных проспектов Ашхабада — столицы Туркменистана носит имя Алишера Навои, здесь же установлен памятник поэту. Алишер Навои, заслуженный деятель искусств Узбекистана, поэт, писатель, переводчик, член Союза писателей Узбекистана. В 2014 году в Узбекистане отмечалось 290-летие со дня рождения Алишера Навои, здесь также установлен памятник поэту.

Несмотря на все тяготы судьбы, Махтумкули никогда не утрачивал веры в счастливое будущее своего народа. Отец поэта был образованным человеком и оказал большое влияние на формирование духовного облика сына. В молодости Махтумкули много путешествовал по территориям нынешних Узбекистана, Казахстана, Таджикистана, Афганистана. Получив образование, после смерти отца Махтумкули вернулся на родину. Здесь он узнал, что его возлюбленную по имени Менгли выдали замуж за другого человека. Трагическую любовь к ней Фраги пронес через всю жизнь, посыпал множество прекрасных стихов. Еще одним ударом была гибель двух старших братьев Махтумкули, павших в плен. Не сложилась и семейная жизнь поэта, двое его горячо любимых сыновей погибли в раннем возрасте. Тоска по братьям и сыновьям, чувство одиночества, кратковременности и бренности земного существования нашли отражение в творчестве поэта.

Неразрывная связь с народом, его жизнью была почвой, на которой выросла прекрасная и правдивая поэзия Махтумкули. Он слагал стихи о родных просторах, трудолюбивом туркменском народе, размышлял о человеческой природе, любви, дружбе, вражде, предательстве. В своих произведениях поэт создает образ туркменского джигита, бессстрашного в бою, беспощадного к врагу, честного и справедливого, противостоящего жалкому трусу, торгашу и лицемеру, способному ради наживы на любую подлость. Поэт критикует людские пороки, которые обнадеживают духовный уровень нации, ослабляют неукротимый дух народа.

Сама жизнь и творчество туркменского поэта и мыслителя могут служить примером патриотизма, человеколюбия и высокой нравственности для молодого поколения Узбекистана. Знакомство и каждая встреча с его стихами несут радость соприкосновения с истинным искусством, скрывающим лицемирийской мудрости, проникновенной лирикой. Широкое празднование 300-летия поэта по всему миру и в нашей стране позволит нетленным строкам Махтумкули Фраги проложить путь к сердцам еще миллионов людей.

Рано АБДУМАЖИТОВА,
старший преподаватель кафедры
иностранных языков
Ташкентского государственного
аграрного университета.

Сама жизнь и творчество туркменского поэта и мыслителя могут служить примером патриотизма, человеколюбия и высокой нравственности для молодого поколения Узбекистана. Знакомство и каждая встреча с его стихами несут радость соприкосновения с истинным искусством, скрывающим лицемирийской мудрости, проникновенной лирикой. Широкое празднование 300-летия поэта по всему миру и в нашей стране позволит нетленным строкам Махтумкули Фраги проложить путь к сердцам еще миллионов людей.

Знаешь проходит в классах мотоциклов с рабочим объемом двигателя от 65 до 750 кубических сантиметров. По их итогам в бескомпромиссной борьбе первое место завоевали спортсмены Ташкентской области, на втором месте команда Бухарской области. Мотокроссмены из столицы республики удостоились третьего места в турнирной таблице.

Большой интерес у поклонников мотоспорта вызвали гонки на мотоциклах с колесами и заезды с участием представителей зарубежных стран, в которых наши спортсмены Эмран Аблязов и Андрей Сазонов продемонстрировали высокое мастерство и волю к победе.

В результате представители Узбекистана заняли первое место. На втором — гонщики из Казахстана и на третьем — спортсмены Российской Федерации.

Победители и призеры соревнований награждены дипломами, медалями и памятными сувенирами от организации содействия обороне «Ватанпарвар».

Лев СЕРГЕЕВ,
«Народное слово».

В турнире приняли участие более 120 гонщиков из Ташкента и регионов республики, спортсмены из Италии, Китая, России, Казахстана, Кыргызстана и Таджикистана.

Заезды проходили в классах мотоциклов с рабочим объемом двигателя от 65 до 750 кубических сантиметров. По их итогам в бескомпромиссной борьбе первое место завоевали спортсмены Ташкентской области, на втором месте команда Бухарской области. Мотокроссмены из столицы республики удостоились третьего места в турнирной таблице.

Большой интерес у поклонников мотоспорта вызвали гонки на мотоциклах с колесами и заезды с участием представителей зарубежных стран, в которых наши спортсмены Эмран Аблязов и Андрей Сазонов продемонстрировали высокое мастерство и волю к победе.

В результате представители Узбекистана заняли первое место. На втором — гонщики из Казахстана и на третьем — спортсмены Российской Федерации.

Победители и призеры соревнований награждены дипломами, медалями и памятными сувенирами от организации содействия обороне «Ватанпарвар».

Лев СЕРГЕЕВ,
«Народное слово».

Выпускающий редактор Э. СИНОТОВА
Старший корректор Е. ГРИКАЛОВА

Газета сверстана М. МОРОЗОВОЙ
Итог по Уз: 01.35 Подписано в 03.00

ИСУЗЫ ДРУЖБЫ

За живыми впечатлениями

В Самаркандской области начато формирование сразу двух туристско-рекреационных зон.

По разным оценкам, ежегодно в мире число экотуристов увеличивается до 20 процентов. Это направление — один из наиболее быстрорастущих секторов индустрии. По мнению экспертов, эта тенденция обусловлена тем, что в результате научно-технического прогресса индустриальные страны уже достигли такой стадии, когда движущей силой экономического роста является не стремление потреблять больше товаров, а желание получать живые впечатления и опыт. Поэтому в последнее время туристы все больше стремятся к такой форме путешествий, где можно получить новые знания.

Экотуризм динамично развивается и в Узбекистане. Жители республики и иностранные туристы активно посещают зоны отдыха «Зомин», «Амирой», «Чимган», «Айдаркуль» и другие. Однако потенциал регионов в этом направлении еще полностью не задействован. С учетом этого в Самаркандской области начата активная работа по формированию двух туристско-рекреационных зон.

В соответствии с постановлением Президента Шавката Мирзиёева в Самаркандском районе будет создана соврем